

“2023年终攻势”专项整治公路易肇事肇祸违法行为 409起无证驾驶行为被查处

为切实打好2023年事故预防年终岁尾收官攻坚战,安庆公安交警支队自10月中旬起至12月31日,组织全市公安交管部门开展“2023年终攻势”公路易肇事肇祸违法行为专项整治。

明确整治重点。重点车辆“两客一危一货”、重型挂车、面包车、拖拉机以及三四轮电动车等;重点违法疲劳驾驶、分心驾驶、超载、违法超员、违法载人、逆向行驶、强超强会、非法改装、未按规定粘贴车身反光标识等;重点时段“一早一晚”及午后,特别是5时至7时;重点路段国道、省道主干公路以及通往农村田地、果园茶园、养殖场、厂区工地的主要通道。

加强研判分析。深入分析本地辖区秋冬季施工、务工人员出行规律

特点,强化重大项目、施工工地、劳务市场周边道路的执法检查 and 警示提示,加强早晚出工、收工等重点时段,严查货车、拖拉机、三轮汽车违法载人等重点违法行为。

针对农村地区休闲游、自驾游集中的特点,加大农家乐、采摘园等重点场所周边道路的巡逻频次和密度。

加强精准查缉。网上网下相结合,定点查控与路面查控相结合,及时拦截查处疲劳驾驶、非法改装、违法超员、违法载人的车辆。充分发挥农村交通安全劝导站作用,发动劝导员开展集中劝导活动,严防违法超员、违法载人的车辆特别是高龄人群驾乘违规电动三四轮车上路。发现种植养殖场、厂区工地等用工企业车辆违法超员、违法载人接送务工

人员的,严格依法处罚驾驶人,通报企业主管部门。

加强宣传提示。利用电视广播、“两微一抖”平台等各类传统媒体和新媒体,全方位宣传专项治理措施,营造浓厚的整治氛围。通过手机短信平台针对性地向农村地区驾驶人点对点发送安全提示短信,重点提示务工农忙出行、雨雾天气出行、清晨傍晚出行的交通安全注意事项,切实提高宣传教育的针对性和实效性。将本地近期发生的高龄人群驾乘违规电动三四轮车、疲劳驾驶肇事肇祸、农用车违法载人、未粘贴反光标志等典型案例和事故案例制作成图文、视频资料,加大警示曝光力度,讲危害、讲后果、讲责任,以案说法,警钟长鸣。深入种植养殖场、厂区工地等用工企业开展专题宣讲活动,发动

农村交通安全劝导员进村入户,深入田间地头开展宣传劝导,提示农村群众、务工人员不要驾乘违法超员和违法载人的车辆出行。

加强部门协作。会同交通运输部门、农业农村部门开展农机车辆安全生产集中整治,严厉查处农村客运车辆超员、拖拉机违法载人等行为。对客运车辆超员涉嫌非法营运的,拖拉机不符合安全运行条件、使用假牌套牌上路行驶的,依法移交相关部门处理。

冬季行动以来,全市公安交管部门共查处无证驾驶409起,饮酒驾驶475起,醉酒驾驶205起,超员266起,超载1711起,非机动车违法行为18612起,扣留机动车581辆,扣留驾驶证1154本,拘留89人。

安畅



11月20日上午,岳西县交警大队民警在辖区城南社区竹篙尖公园广场向锻炼的群众面对面宣讲“农村三轮车事故案例警示曝光”、三轮车违法载人、酒驾醉驾等交通安全知识,提前预热“122”宣传活动。

通讯员 蒋晓 摄

宿松两阵地被命名 “法治文化示范基地”

近日,安庆市法治宣传教育工作领导小组办公室发布了《关于命名2023年“安庆市法治文化(法治宣传教育)示范基地”的决定》。宿松县交通安全宣传超市和交通安全主题公园两处交通安全宣传阵地被命名为2023年“安庆市法治文化(法治宣传教育)示范基地”。

宿松县交通安全宣传超市于2022年7月1日在发到家超市开业。设有交通安全宣传媒体播放机、交通安全宣传展架、交通安全宣传资料架、交通安全知识趣味地贴和交通安全吊旗以及交通安全宣传灯箱。交通安全宣传媒体播放机存储了100余个各类交通安全宣传视频和警示片,不间断循环播放;资料架上放置了10多种交通安全宣传、法治宣传资料供顾客免费领取;10个宣传展架依次排开,列举了10种交通违法行为的危害,成为市民超市购物接受交通安全宣传新窗口。

宿松县交通安全主题公园于2023年5月15日在山水公园开园。该交通安全主题公园依托山水公园原有主体景观建设,由交通宣传标识牌、交通安全景观、宣传栏、提示牌、灯箱等16个交通文化宣传产品组成。既有“文明交通从我做起网红打卡地”“道路千万条 安全第一条”“文明守法 平安回家”等景观,又有拒绝酒驾、一盔一带、大货车盲区、电动车管理等与老百姓生活密切相关的宣传栏和提示牌。该主题公园既是宿松县交通安全宣传教育新阵地,又是青少年交通安全普法基地。在传播交通安全常识、弘扬交通安全文化方面发挥着积极作用。

通讯员 李政平

老人被电锯锯伤 民警紧急护送就医

11月6日,太湖县一老人在家锯柴时,不慎被电锯锯伤。在民警的帮助下,老人9分钟被送往医院,为治疗赢得最佳救治时间。

太湖县公安局交警大队宣传民警辅警在小池镇天龙村组开展交通安全宣传时,一对老夫妇在路边急

忙拦停警车,老爷爷急忙说:“我老伴的手受伤了,没有车去医院……”宣传警员见状立即停车上前了解情况,原来是老人在家锯柴时,手不慎被电锯锯伤,急需送往医院救治。

为给老人赢得最佳救治时间,

交警一边开启警灯拉响警报,一边提醒周边车辆注意让行,争分夺秒开辟“生命通道”,最终仅用9分钟就将老人送往县人民医院。在送医途中,老爷爷十分感激交警的帮助。由于送医及时,老人没有生命危险。

通讯员 阮林林 阳盛纯

◆安全提示

秋冬季节谨防车辆自燃

在驾车行驶过程中,我们不仅要知其“燃”,还要知其所以“燃”。很多情况下,车辆自燃并不是偶然事故,而是完全可以预防的,赶紧学习一下。

一、开车前,检查车辆状况。驾车前,要对车辆进行维修保养检查,防止汽车“带病”工作。

二、开车时,车内出现异味。行驶过程中,如果车内闻到异味,应迅速检查车辆的轮胎与刹车片、电路以及油渍是否渗出。发现车辆异

常应立即联系拖车,或前往维修店仔细排查。

三、仪表盘不亮。仪表盘不亮多因电路短路,千万不要强行行驶上路,需要给车辆做个全面体检。

四、车头冒烟。车辆冒出蓝色或者黑色的烟雾,代表很快就要起火了。此时应迅速熄火关闭电源,从后备厢拿出灭火器寻找火源并扑灭它。

五、油耗突然明显增大。突然的油耗增加多因油路故障,建议车

主给车辆做个全面检查,将车辆自燃扼杀在襁褓之中。

六、随车配备灭火器。随车配备灭火器,灭火毯等灭火设施,熟练掌握使用方法,并且保证在有效期内,确保火情发生后能够及时扑救。

交警提醒:汽车前机盖着火,千万不要突然完全打开,应先将前机盖开条小缝,等氧气进入一会儿后,再慢慢全部打开。一旦突然打开机盖,氧气会迅速进入,导致汽车火焰变大,可能烧伤自己。 交宣